
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 12 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no auditório da Secretaria da Fazenda - SEFAZ, do município, SALVADOR, Estado BA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Artur Ferreira da Silva Filho representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Adriana Campos Silva - UPB
Ailton Soares - ABEMAC
Ana Lucia Aragão - SEDHAM Coordenadoria Central de Informações
Ana Paula Sobrinho Mello - SEPLAG
Anderson Gomes de Oliveira - CONDER
Andre Luis Conceição Santana - Correios
Antonio Everaldo Ferreira Santos - Associação Beneficente 28 de Setembro
Antonio Marcos Nascimento - ACAE (Associação)
Arnaldo Mendes - SUSPREV
Átila Santana de Oliveira - FAMMCEBA
Carlos Vicente da Silva Filho - SETIN
Elindivaldo Cerqueira Correia - Associação Cultural Monte Belo Dique
Fernando Cabussu - CONDER
Genival Geronimo dos Santos - Paroquia N.S.do Perpétuo Socorro
Hamilta Maria de Jesus Queiroz - CMEIA
Iraildes dos Santos - Associação Ide Por Todos
Jaciara Silva Sanches - CEAMAC
João F. Damasceno - Associação dos Moradores da Roça do IAPI
Jose Hamilton V.  de Oliveira - FAMMCEBA
Luiza Cruz do Nascimento - Comissão Unida de Pernambues
Márcio José França Silva - Correios
Paulo Cesar Soledade - SETAD
Rita de Cássia Oliveira Duyprath Andrade - Secretaria Municipal de Educação
Tania Cristina Santos de Jesus - Secretaria Municipal de Saúde
Tereza Gama da Conceição - Colégio Leonor Calmon
Valdemar Bibiano - Associação Unidos Venceremos

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SALVADOR e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O presidente apresentou os representantes da dez áreas de trabalho de Salvador.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Presidente da CMGE agradeceu a presença de todos, explanou sobre os objetivos do Censo Demográfico 2010 para aqueles mais recentes, falando sobre
a Fase de Pré Coleta e as atividades decorrentes desta.
Ressaltou a singularidade da reunião pela quantidade de entidades presentes, associações de bairros na sua maioria, que enriqueceria muito as discussões.
Foi apresentado o material institucional do IBGE em DVD sobre o Censo.          

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
a todos os presentes

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não existe problemas de limites no município de Salvador.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
        O representante da SEDHAM trouxe as imagens com a delimitação dos bairros de Salvador para facilitar o trabalho do IBGE.



2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Oralmente com recursos audiovisuais disponíveis  e solicitado o apoio de todos os presentes na divulgação, com a distribuição de mídias com as vinhetas do
Censo para ser entregue às radios comunitárias.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi colocado o apoio recebido do Municipio.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Sim e foi solicitado aos participantes. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente falou que o IBGE já estaria atuando na atualização dos endereços, mapas e do entorno mostrou os equipamentos a serem utilizados na
pré-coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Líder do Bairro da Paz, salientou a importancia do Censo na televisão na época da Coleta, irá pedir o apoio de sua comunidade.//Líder de Cosme de Farias,
questionou a falta de informação por bairro, limites de oficiais do Bairro pois há diversidade de logradouros e numeração de casas.//Líder do Beirú,
parabenizou o trabalho do IBGE, convidando as assoc. de bairro para a reunião, fazendo aliança com as comunidades. Mostrou a preocupação com o
registro da Raça Negra no Questionário com relação ao quesito segurança, foi apartada pela Coord. Técnica, que colocou sobre a importancia de se construir
esta informação e identidade com a própria comunidade.//A Sec. Saúde levantou a questão sobre o salário do Recenseador, como seria a remuneração, ao
que foi respondida pela Coord. Operacional.//A Sec. de Desenv. Urbano de Salvador falou que a organiz. dos logradouros já está praticamente consolidada.
Os Correios falaram sobre o Código de Endereçamento Postal.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Policia Militar da Bahia,SETAD, UFBA,SESP

Participantes do IBGE: 
A Coordenação Operacional, a Técnica, a CMGE, a Divulgação, os Coordenadores de Área  de Salvador, todos os Subáreas de Salvador e alguns Subáreas
do Interior e o pessoal de apoio da Coordenação Operacional.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


